

非遗贺新春 点亮中国灯

2025 淮南“金蛇迎春”系列活动即将开启



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“非遗贺新春 点亮中国灯”2025 淮南“金蛇迎春”系列活动,将于1月25日至2月12日在人民公园下沉广场1952街区举行。1月20日,淮河早报、淮南网记者来到人民公园下沉广场1952街区进行了探访。

走进1952街区,记者便感受到浓浓的年味,欢度佳节的大红灯笼高高挂起,各种各样的彩灯挂满街区,营造出如梦如幻的视觉效果。在人民公园下沉广场主舞台两侧,一串串大红灯笼将现场装扮得十分喜庆,广场上的绿化树木上也挂满五颜六色的彩灯。在主舞台西侧,由中国邮政集团有限公司淮南市分公司组织的年货大集也做好了准备,精选一百多种省内特色农产品进行展销,产品覆盖淮南本地特产以及各类年货主题的“腊味”组合,为广大群众提供丰富多样的年货选择。

据了解,此次活动由市文化和旅游局主办,淮南市旅游发展有限公司承办,中国邮政集团有限公司淮南市分公司、安徽省美舒酒店管理有限公司协办。活动期间,除举办灯会灯展、年货大集外,还有新春车展、非遗展示和文艺演出等丰富多彩的活动。

淮南市旅游发展有限公司工作人员倪梦介绍,通过此次,市民不仅能够欣赏到以蛇年元素为主题的大型灯展和以楚元素为主的二十四节气彩灯,还能体验到浓厚的浪漫氛围。在1月25日至27日举行的“非遗新韵 文化展示”中,约20家非遗传承项目进行现场展示,包括火壶、火老虎、风火轮、鱼灯等传统技艺表演,也将为观众带来精彩的视觉享受。另外,在大年初一至初三,不仅有精彩的乐队表演,还有特色小活动和惊喜奖品等待着大家,让广大市民在欢乐祥和的氛围中度过一个难忘的春节假期。



陈亮(右)高高兴兴领取新年礼包

快递小哥 龙年幸福充实 蛇年目标已定

本报记者 苏国义 摄影报道

快递员被称为勤劳的“小蜜蜂”。乙巳蛇年将至,寄递行业进入节前业务旺季。1月21日上午7时许,淮南顺丰快递员陈亮就赶至滨湖世纪城营业网点,进行包裹分拣、装车、派件。11时许,经过3个多小时的走街串巷,陈亮派送完当天的第一车快件。赶回网点时,他正遇到业务主管派送蛇年大礼包。

春联、方便食品、饮料、精品礼盒……接过一件件春节礼物,陈亮笑得合不拢嘴。“感谢过去一年大家的努力付出,我们给每一名员工都送去了春节大礼包,希望他们度过一个幸福年。”陈亮所在片区业务主管王浩说。

2024年,是陈亮充实而难忘的一年。这一年,陈亮家的房屋进行了二次装修,客厅、厨房等焕然一新。“我们赶上了好政策,购买空调时享受了消费补贴,三台空调一共节省了约两千元钱。”陈亮高兴地说,“省下的这笔钱对我们四口之家来说用处很大,老婆孩子都非常开心”。

陈亮介绍,因看好家乡发展,2021年他从外地回到淮南入职顺丰快递,成为一名一

线快递员。这一年,他的妻子也在淮南找到了合适的工作,两人携手打拼,日子过得红红火火。过好小日子的同时,陈亮全身心投入到工作当中,渐渐成为行业优秀员工。2024年11月,陈亮在钟郢小区一居民楼派送快件时听到一名少年呼救。原来,这名少年的父亲在洗澡时突然晕倒,少年惊慌失措不知如何是好,情急之下这才开门呼救。看着手足无措的少年,陈亮沉着应对,他一边打开手机让少年拨打120,一边根据少年的指引,找出衣服给倒地的男子穿上。最终在陈亮的帮助下,经过医护人员的及时抢救,男孩的父亲转危为安。事后,这家人专门找到陈亮,向他表示了感谢,陈亮成为全行业学习的榜样,他说,这是2024年最令他感到骄傲的事情。

带着这份幸福和骄傲,陈亮正奋力做好春节前旺季的寄递工作。看着一件件快递送到客户手中,他感到忙碌而充实。面对乙巳蛇年,陈亮和他的妻子一起默默地为他们的小家制定了一个新目标,争取在新的一年里买下一辆小汽车。

开栏的话

农历新年是乙巳蛇年。在蛇年春节前后,《淮河早报》将推出“巳巳如意过大年”大型采访活动,记者深入基层选择部分个人或家庭,采写他们2024年有什么收获、2025年有什么打算、今年春节(打算)怎么过的,同时文中融入了年味、年俗,体现了2024的感怀、2025的希冀。

巳巳如意过大年